

НАГ'РАДА

НАШЛА

АДРЕСАТА

МАРТУНИ. В районном военкомате в торжественной обстановке вручены две боевые награды бывшему фронтовику, садовнику Дзорагюхского совхоза Санасару Акопяну. Ордена Красной Звезды он удостоен в 1945 году — за мужество и отвагу при форсировании Одера, а ордена Отечественной войны первой степени — к 40-летию Великой Победы.

Ноябрь 1941 года Санасар Акопян встретил у Смоленска. В жестоких боях, однако, он вскоре был ранен в ногу и отправлен в госпиталь. После выздоровления его направили в Москву, учиться на младших командирских курсах. В бой с фашистами он вновь вступил уже под Полтавой, в звании сержанта. В 1943 году перед десантным батальоном, где командиром отделения служил Акопян, была поставлена задача — проникнуть в тыл врага и внезапным штурмом уничтожить гитлеровцев. После выполнения этого важного задания по рекомендации командиров он был принят в ряды партии.

— Утром 28 апреля 1945 года, — вспоминает ветеран, — мы устремились в атаку у города Вроцлава. Немцы отчаянно сопротивлялись, не подпуская наши части к Одеру. Мой отряд занял позицию в здании на берегу, прикрывая саперов, налаживающих переправу. После нескольких неудачных попыток уничтожить нас пулеметами, гитлеровцы открыли минометный огонь. Дом загорелся, от осколков снарядов погибли и получили ранения многие, в том числе и я. Когда очнулся, оказалось, что меня доставили в госпиталь, где я и услышал весть о Победе.

Санасар вернулся в родное село и, несмотря на инвалидность второй группы, энергично взялся за работу. Долгие годы коммунист заведовал животноводческими фермами в хозяйстве. Уже четверть века он трудится садовником. Сад, за которым он ухаживает вместе со своими товарищами, славится высокими урожаями. Известна и династия ветерана: семеро его детей заняты в общественном производстве — стали земледельцами, строителями и инженерами.

С. Акопян — желанный гость средней школы села. Здесь он часто проводит уроки мужества, делится с учениками своими воспоминаниями, наставляет их быть передовыми в учебе, оставаться верными трудовым и боевым традициям старших.

В. ГРИГОРЯН,
(Корр. Арменпресс).